

Голос времени

Среда, 2 августа, 2000 год

№61 (6095)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

ОФИЦИАЛЬНО

Благие намерения

С 1 января 2001 года исполнение на территориях России федеральных законов "О ветеранах", "Об инвалидах", а также выплата пособий на детей будут осуществляться за счет средств федерального бюджета, а не из местных бюджетов, как это происходит сейчас. Об этом заявила вчера на брифинге в Доме правительства РФ вице-премьер Валентина Матвиенко.

В. Матвиенко сообщила также, что в проекте бюджета 2001 года предусмотрено значительное увеличение ассигнований на нужды образования, здравоохранения и культуры. Так, с 1 января 2001 года предполагается вернуться "к старой единой тарифной сетке образца 1999 года, что позволит повысить зарплату бюджетникам - врачам, учителям и другим - в среднем по России на 20%", - подчеркнула вице-премьер.

Есть шанс прославиться

Как сообщил комитет по печати и информации края, в соответствии с распоряжением правительства РФ проводится конкурс "Российская организация высокой социальной эффективности".

Любые организации независимо от форм собственности и отраслевой принадлежности могут принять участие в этом конкурсе, цель которого - наглядно продемонстрировать, что при правильной постановке дела затраты на решение социальных вопросов на предприятиях не только оправданы, но и способствуют росту производства и повышению производительности труда.

Конкурсную документацию можно получить в министерстве экономики края, последний срок отправки документов 1 августа с. г.

О победителях и призерах конкурса и производимой ими продукции узнает вся страна с помощью центральных и региональных СМИ. Им будут вручены дипломы и почетные грамоты правительства РФ.

Политический комментарий недели

Так закалялась власть

Итак, в России сделан первый, но очень важный шаг к созданию системы власти в стране. То, о чем много говорили в последнее время, теперь оформлено законодательно.

Наверное, не найдется в государстве российском здравомыслящего человека, который возразил бы сегодня против укрепления власти, совершенствования ее системы, приведения в порядок законов державы, когда в одном уголке страны их можно трактовать по-разному, в интересах "узкого круга" людей. Суть пакета законов о реформе власти, предложенного Президентом РФ, не в том, чтобы установить в стране авторитарную власть, как утверждают противники нынешних преобразований. Центр и регионы - не антагонисты, они не могут существовать друг без друга. Но и устраивать "воеводство или ханство" на отдельно взятой территории, со своими порядками и принципами, никому не дано в федеративном государстве.

"Нас хотят сделать послушными, чтобы только кнопки нажимали", - раздраженно заявил в среду один из губернаторов. Ничего подобного, речь идет об ином - разделении ответственности за судьбу страны, ее народа между Президентом и каждой главой администрации, их общих усилиях, направленных на укрепление стабильности и спокойствия в обществе, на создание сильного государства, где живут по законам, а не по понятиям.

Да, в нынешнем виде Совет Федерации существовать больше не будет. Но в итоге согласительных процедур достигнута договоренность: ротация верхней палаты будет

происходить плавно, в "мягком" варианте.

Собственно, на статус Совета Федерации никто и не замечался. В недалекой перспективе - создание Госсовета и конституционного совещания. Ибо всем ясно: без кардинальной конституционной реформы обойтись нельзя. Создание Госсовета, в свою очередь, позволит руководителям субъектов Федерации принимать полноценное участие в решении политических и общегосударственных проблем. И чем быстрее будут сделаны шаги в этом направлении, тем скорее будет снято нынешнее напряжение у лидеров областей и республик, порой болезненно воспринимающих начавшиеся преобразования во власти.

Мудрый спикер верхней палаты Егор Строев так подытожил итоги голосования в Совете Федерации: "Мы давно выступали за необходимость совершенствования системы власти в стране, потому что плохой, слабый закон - это хуже, чем отсутствие всякой власти."

Понятно, единодушного "одобрения" в стане сенаторов нет, многие остались при своем мнении. Оно и прекрасно - в спорах рождается истина. Ни одна реформа на Руси не проходила без скрипа и противодействия. Последние десять лет мы декларировали одно, а делали другое. Настала пора покончить с бессильными заявлениями и призывами. Без сильной власти не стать России могучей и обильной.

Александр БАТЫГИН.
("Российская газета").

Корма - основа животноводства

Использовать все возможности и способы заготовки

По состоянию на 26 июля в хозяйствах района успели заготовить только 2540 тонн сена (план 8678 тонн) и 14673 тонны сенажа при задании 21085 тонн

В последние годы ситуация с запасом кормов складывается сложно. Есть на это и объективные, и субъективные причины. Текущий сельскохозяйственный год характерен жесточайшей засухой, повлиявшей на получение густой зеленой массы кормовых культур. Практически во всех хозяйствах, за малым исключением, не стало орошаемого земледелия по причине больших на него затрат, не все ладится с использованием изрядно устаревшей, отработавшей свои амортизационные сроки кормозаготовительной техники, есть и факты организационной недоработки со стороны отдельных руководителей и специалистов. Все это плохой помощью делу.

Первыми к уборке "пошли" ранние кормовые культуры. По состоянию на 26 июля в хозяйствах района успели заготовить только 2540 тонн сена (план 8678 тонн) и 14673 тонны сенажа при задании 21085 тонн. Как видим, лучше складывается положение с заготовкой сенажа, а по сему отставание очень большое. Время уходит, а пока оно еще есть, надо использовать имеющиеся возможности и резервы пополнения всех видов кормовых запасов.

Нельзя не сказать о том, что есть в нашем районе такие сельхозпредприятия, которые при всех существующих трудностях и проблемах успешно заготавливают корма. И здесь надо отдать должное их руководителям и специалистам. К примеру, колхоз имени Калинина (председатель Ю.Ф. Буркот) за 6 рабочих дней заложил в траншеи 2300 тонн сенажа при плане 2020, заготовил и заскирдовал 548 тонн сена (задание 535 тонн). Впер-



вые за много лет вышел в передовые по сенажу СХК "Зольский" (председатель Н.А. Шевелев): заготовлено 2300 тонн при плане 2150. Перевыполнил доведенное задание также СПК "Орловский" (1620 тонн), выполнил СПК "Зубр" - 1800 тонн, близко к завершению ОАО "Марьинское". Неплохие подвижки наблюдаются в колхозе "Коммак", в чем большая заслуга главного зоотехника А.Г. Недзеленко. Это хозяйство в течение двух последних лет испытывало острую нехватку кормов, теперь положение выправляется.

Вопросы кормопроизводства постоянно находятся в поле зрения специалистов сельхозуправления. Разработана и утверждена районная комплексная программа "Корма" на 2000-й год, руководители и главные специалисты сельхозпредприятий постоянно приглашаются для конкретного разговора по назревшим проблемам кормопроизводства, получают четкие рекомендации наших специалистов. Но, к сожалению, не все принимают во внимание добрые советы и предложения, игнорируют их. Так произошло с СХА "Нива", которая осталась в большом долгу перед животноводами. При плане 1500 тонн в этом хозяйстве при...сли только 430 тонн сена, а сенажа - 429 тонн при задании 3000. Нарушение технологии выращивания кормовых культур, недобор урожая, а в последние засушливые годы и без орошения, повлекли за собой не только низкую отдачу кормового клина, но и, как следствие, сокращение поголовья и падение продуктивности скота. В данном случае, видимо, придется ожидать наилучшего исхода - гибели скота от бескормицы.

[Окончание на 3-й странице].

Досрочная

подписка на 2001 год

ГОЛОС ВРЕМЕНИ

До 31 августа -
"Голос времени"

по старой цене:
48 рублей - 6 месяцев.

"Скорая помощь" за деньги?

Скажите, имеют ли право медработники требовать деньги на возмещение бензина, потраченного на вызов "скорой помощи"?

А. Ливинский, ст. Марьинская.

На вопрос отвечает директор Кировского филиала медицинской страховой компании "ЭМЭСК" Нина Герсимова Лаптева:

- Нет. Это является грубым нарушением Закона "Об обязательном медицинском страховании", который предусматривает, что неотложная помощь является бесплатной и обязательной как для застрахованных граждан, так и для не имеющих страхового полиса. Обо всех нарушениях прав застрахованных граждан обращайтесь в свою страховую компанию или к главному врачу ТМО.



Жатву в бригаде №1 ГПЗ "Комсомолец" провели на высоком уровне, работа велась единым комплексом с участием 17 комбайнов. Хорошо поработали комбайнер Михаил Кириллов и его помощник студент Георгиевского индустриально-педагогического колледжа Александр Гребенников (они на снимке).



Чем-то средневековым повеяло от происходящего: то там, то здесь по всей России стали закрываться сельские участковые больницы. Причина одна: нет средств на их содержание.

Слава Богу, что, несмотря на материальные проблемы, в нашем районе не произошло такого же. Правда, чтобы сэкономить хоть какие-то средства и сохранить сельские амбулатории, пришлось некоторые участковые больницы перевести на дневной стационар. Так, в Марьинской участковой больнице из 20 круглосуточных коек сейчас осталось лишь пять круглосуточных и десять с дневным пребыванием в стационаре. Туда я и отправилась, в станицу Марьинскую...

Ничего даже отдаленно похожего на "умирание сельских больниц" я здесь не заметила, как ни старалась. С самого первого шага в это отнюдь не новое, но вполне добротное здание с новой пристройкой я замечала: а больница ли это вообще? Туда ли я попала? Но вспомнившаяся вывеска на двери вернула мне уверенность. Тогда почему нет привычного, с детства знакомого больничного запаха медикаментов и хлорки? Это меня тоже насторожило. Тихонько заглянув в процедурную, откуда, как мне показалось, доносились звуки, я увидела молодую женщину в белом халате. Она-то и отвела меня к заместителю главного врача Марьинской больницы Елене Петровне Филейко.

Вообще-то руководит больницей уже на протяжении 15-ти лет Лилия Акимовна Савельева, врач-педиатр с огромным опытом и безупречной репутацией, - объяснила мне Елена Петровна. - Но сейчас она в отпуске, и я ее замещаю. Что же вам рассказать о нашей больнице?

Лучше давайте я вам ее покажу. Кстати, за эту неделю у нас уже было две комиссии, вы третья...

Я усложнила Елену Петровну, сказав, что я не комиссия, просто хочу написать о том, как живет одна из сельских больниц.

Экскурсия по больнице была недолгой и плавно перешла в экскурсию по поликлинике, потому что и то, и другое здесь рядом. Коллектив медработников

могут ездить в район по любому тревожному поводу. За шесть месяцев 2000 года в стационаре пролечено 240 человек. В основном это терапевтические и неврологические больные. С медикаментами, как оказалось, туго. Приобретают их больные за свой счет. А имеющийся в больнице минимум лекарственных препаратов - для экстренных

хозяйский подход. И я прекрасно понимала, что за внешним лоском скрывается кропотливый труд всего коллектива. Кстати, когда на время ремонта в Ново-павловске было закрыто инфекционное отделение, то его временно разместили в Марьинской больнице, зная, что этот коллектив непременно справится.

- А это наша боль, - сказала Елена Петровна, открывая передо мной очередную дверь, - когда-то построенный, но потом забытый детский бассейн.

На первый взгляд здесь все было в порядке: стены помещения и бассейн выложены кафелем, ничего не валится, не течет, везде чисто, как будто из бассейна только что спустили воду после очередного заплыва. Но оказалось, что эксплуатировать его невозможно из-за отсутствия должного отопления и подогрева воды. А на реконструкцию опять-таки нужны деньги.

Вот и подошли мы к "камню преткновения". Там, где от людей требуется их умственный и физический труд, терпение и воля - они все сделают и взамен ничего не попросят. Но когда перед ними появляется проблема, где взять деньги, они оказываются беспомощными. Даже если речь идет о детях. Ведь бассейн детский. И задумка неплохая; открыть его именно в больнице с использованием лечебных процедур. Ведь плавание и закаливание очень важны для развития ребенка. Но пока остаются лишь мечты и надежды... И повседневный нелегкий труд сельских медиков.

И знаете, какой вывод я сделала? Сами сельские больницы никогда не умрут, потому что они необходимы, как воздух и вода. Правда, им могут помочь это сделать. Кто? Об этом в другой раз...
Светлана МАСЛЮКОВА.

Сельская больница не утратит, потому что она неотъемлемая часть жизни, хлеб и вода...

насчитывает 42 человека. Есть стоматолог, терапевты, педиатры... Сама Елена Петровна - гинеколог. Работают и опытные медики со стажем, и только начинающие свою врачебную карьеру. Есть здесь и своя лаборатория, и физиопроцедурный кабинет.

- Идет ли в медицину молодежь? - интересуюсь я у собеседницы.

- Да, но без энтузиазма. Это и понятно, ведь зарплаты у нас низкие, а труд тяжелый. На днях приходила молоденькая девушка, только что закончившая медицинскую школу, устраиваться фельдшером на "Скорую помощь". Знаете, кака у нее будет зарплата? Не более 300 рублей. Медсестры получают от 300 до 500 рублей в месяц, врачи с высшей категорией - 800 рублей.

Согласитесь, достойной такую зарплату не назовешь. Но коллектив больницы выполняет свой долг: помогает людям справиться с недугами. Как правило, пациентами больницы становятся немощные старики, которые не

случаев.

Заглянув в одну из просторных и чистых палат, я обнаружила ее обитателей, бабулек. Другая пустая палата была в ожидании возможных пациентов. Но не с голыми сетками кровати и обнаглевшими тараканами, а с заправленным белым бельем и вабитыми подушками. И напомнила она вовсе не больничную палату, а комнату в санатории.

- А кормят ли у вас стационарных больных? - задала я каверзный, на мой взгляд, вопрос.

- Да, у нас есть своя кухня. Кормим пациентов три раза в день. Получаем часть продуктов из КТМО. По возможности предприятия и жители станицы оказывают спонсорскую помощь: кто сахар, кто хлеб. Наши повара отлично готовят. Посмотрите...

Председатель колхоза А.П. Боков после уборки нового урожая обещал помочь больнице в приобретении мягкого инвентаря, медикаментов.

В столовой так вкусно пахло. На столах были белые льняные скатерти. Я поспешила удалиться...

Во всем здесь чувствовался

Учиться будут 12 лет

Грядет реформа школьного образования. И наши дети будут учиться 12 лет. И в первый класс пойдут дети с 6 лет. Чем это хорошо и чем это плохо?

Детям добавят срок

Разработчики реформы считают, что 12-летнее образование оправдано:

На сегодняшний день благодаря "пятидневке" дети заняты по 12-14 часов в сутки. Перегрузка не дает ребенку полноценно усваивать материал и гулять на свежем воздухе. Поэтому среди выпускников так мало здоровых детей. Два лишних года помогут снизить нагрузку.

Последние 2 класса средней школы планируется вовсе отделить от младших, чтобы не подавали дурного примера и смогли, наконец, почувствовать себя взрослыми. Планируется создать профильные школы с вузовским подхо-

Противники реформы тоже приводят свои доводы: реформу затеяли для того, чтобы не выгнать на улицу лишних учителей.

Школьная программа перегружена лишними знаниями и слишком сложными методиками. А еще в 70-е гг. Шаталов сумел сократить сроки освоения школьной программы в 3 раза. Нужно не забывать голову детям лишними деталями, а учить главному.

Реформа образования нужна. И изменения необходимы в содержании предметов, их количестве и качестве, а не в увеличении срока обучения.

Не многие родители сейчас способны содержать своих детей до 18 лет.

В Европе после 3-й школьной ступени (колледжа) дети выходят с профессией в руках.

Каникулы 4 раза в году и многочисленные праздники "съедают" значительную часть учебного года. Почему бы за счет их сокращения не снизить про-

должительность учебы.

У мальчиков есть реальная угроза сразу после выпускных экзаменов в школе попасть в армию. 12-летка не дает ребятам шанса поступить в вуз. А тем, кто решительно не намерен служить в армии, придется еще в школе жениться и сразу завести двоих детей.

Если стране нужны молодые работники, поскольку на них ляжет дополнительный груз содержания миллионов пенсионеров (в том числе и их родителей, бабушек, дедушек), то разве 12-летнее образование поможет им скорее овладеть конкретной профессией?

Принимать решение о введении 12-летки будут в регионах. Значит, может получиться так, что в нашей стране будет одновременно две системы образования, появятся разные аттестаты, вузы будут предъявлять разные требова-

дом. К примеру, для гуманитариев создадут даже специальные учебники по физике и математике, где материал будет изложен доступным языком.

В европейских странах срок обязательного среднего образования достигает 10-12 лет.

На начальном этапе принудительного ввода 12-летки не будет. Регионы должны сами взвесить свои возможности и решить, насколько целесообразно претворять эти идеи в жизнь.

Деньги найти на такую масштабную реформу не сложно. До 1989 года рождалось в среднем 2 млн. 300 тыс. детей в год. Сейчас - не более 1 млн. 400 тыс. детей. Поэтому количество учеников уже значительно снижается. И если сейчас в школах учится 21 млн. детей, то к 2009 году их будет не более 14 млн. Отсюда резерв средств и учителей.

ния к абитуриентам...

Почему власть принимает участие в решении этой проблемы, а родителей, как всегда, никто не спрашивает? Что, дети - это собственность государства?

Подготовила
Анна ШИТОВА.

Но так или иначе, а учебники уже переписывают, методики меняют. И не исключено, что переход к 12-летнему образованию повернет страну в застой, как это было при переходе на 10-летнее (обязательное 8-летнее образование). И судить об этом мы сможем не скоро: ведь первые результаты этой реформы появятся не ранее 2009 года, когда мы получим первых выпускников двенадцатилетки.

["АиФ"].

★ Так служат наши земляки

Военному комиссару Ставропольского края

Товарищ генерал-майор! Выражаем Вам глубокую признательность за проводимую работу по военно-патристическому воспитанию призывников и поддержанию связей с военнослужащими-ставропольцами и командованием частей, в которых они проходят военную службу.

На протяжении длительного времени в войсковую часть 74306 призываются юноши из Ставропольского края. Большинство из них имеют правильную подготовку к военной службе, твердую жизненную позицию, осознают необходимость прохождения военной службы, обеспечения вооруженной защиты Отечества.

Солдаты, призванные из Ставропольского края осенью 1999 года, успешно закончили учебное подразделение, стали классными специалистами и были направлены в части ракетных войск стратегического назначения для несения боевого дежурства на пунктах связи.

В настоящее время в части проходит военную службу рядовой Евгений Сергеевич Кудрявцев, призванный из станицы Марьинской Кировского района. За непродолжительное время Евгений успешно овладел современной аппаратурой связи, стал специалистом третьего класса.

Своим добросовестным отношением к исполнению служебных обязанностей, готовностью оказать помощь товарищам рядовой Кудрявцев добился заслуженного уважения солдат и командиров. За непродолжительное время Евгений пять раз поощрялся за усердие и инициативу. Можно с уверенностью сказать, что наш земляк, рядовой Евгений Кудрявцев, добросовестно выполняет свой воинский долг, достойно исполняет наказ родителей и обществу Ставрополья защищать Отечество.

Командир войсковой части 74306 полковник А. ДОЛГУШИН.
Заместитель командира по воспитательной работе полковник А. МОИСЕЕВ.

ЦИФРА Около

7 миллионов российских детей отдохнут в этом году в летних оздоровительных лагерях.



Вера Павловна Малкова проработала в животноводстве СПК "Зубр" 20 лет. И сейчас продолжает трудиться в этом же хозяйстве, только теперь рабочей зернотока. Отзывы о ней самые положительные: дело свое знает и добросовестно его выполняет.

Здесь же, на зернотоке, трудится и ее муж Иван Андреевич, следит за бесперебойной работой зерноочистительных машин и всегда готов устранить любую поломку.

И вот сейчас, когда хозяйство закончило убирать урожай, работы у супругов не убавилось: надо очистить зерно от примесей, приготовить семенной материал к осеннему севу.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.

Есть задел на будущее



Фото Владимира ПОКИДЬКО.

Слов нет: свиноводство - отрасль выгодная, была бы кормовая база. Особо хвалиться я не буду, но доброе слово о своем коллективе, в котором трудятся 28 человек, скажу. На 1 июля текущего года на нашей СТФ насчитывается 1410 свиной разный возрастных групп, в числе которых 212 свиноматок. Нами произведено 53 тонны мяса, получено 1623 поросенка. Эти цифры вполне укладываются в годовые показатели и даже их превышают. Успех дела решают наши люди, честные, добросовестные работ-

ники. В числе их Нина Матяшова, Татьяна Зерова и Елена Макурина (на снимке). У них разный стаж работы в свиноводстве, но отношение к делу одинаково примерное. Трудятся они на группе откорма, выращивают 600 голов подсосников от 4 до 7 месяцев. Состояние поголовья хорошее и привесы есть. Пожато, без кормов никакой речи о развитии свиноводства и быть не может. Тем более, что в рационе свиной должно быть 70-80 процентов ячменного зерна, остальную часть можно восполнить пшеницей, горохом,

другими концентратами, сочными кормами. Уборка в нашем колхозе прошла, из-за сильной засухи желаемого урожая земледельцы получить не смогли, но то, что вырастили, собрали до зернышка. Мас без кормов не оставили, и спасибо им за это. Благодарен я также нашим работникам, которые готовят корма к скармливанию и подвозят обрат, - Владимиру Дядюченко и Ивану Шевченко.

Александр СИНИЦЫН, заведующий СТФ СПК [колхоз] "Коммаяк".

Лето школьное

В "Ромашке" весело всем

"Ромашка" - так называется пришкольный лагерь в СШ № 2, руководит которым уже не первый год Валентина Васильевна Бондарева. Она не только заведующая, но и музыкальный руководитель, и воспитатель, и просто увлеченный человек. Кстати, в день моего визита к Валентине Васильевне она, будучи в трудовом отпуске, все равно пришла на детскую лагерную площадку. - Сегодня у нас конкурс, - сказала она. - И я хочу побо-

роть за своих ребят. В лагере уже начался третий поток. Сейчас здесь около 100 детей с 1-го по 7-ой классы. Ребята посещают лагерь с большим удовольствием. Не останавливают их и жаркие дни. Здесь весело и всегда интересно, считают сами ребята. Много всяких конкурсов, викторин, экскурсий на природу. Еще одним заинтересовавшим ребят фактором Валентина Васильевна считает то, что если во время учебного года они выполняют какие-то требования учителей, то сейчас инициаторы мероп-

риятий они. Им предоставляется свобода в выборе конкурсов и их подготовке, в воспитатели лишь следят за процессом и помогают. Елена Иванникова, Наталья Ложникова, Светлана Кейник, Валентина Поречная вместе с детьми организовывали их досуг в течение всего лета. Особенно нравятся ребятам конкурсы, в которых победители получают сладкие призы. Это, пожалуй, один из главных стимулов массовости. С. МАСЛЮКОВА

Письмо в газету

Лагерь дарит радость и здоровье

При старопапавловской СШ № 9 работает лагерь труда и отдыха "Радуга". Он собрал 90 детишек разных возрастов, начиная с 6 до 13 лет. Ребята с удовольствием посещают лагерь, где их ждут самые интересные дела. Детям очень понравились игры "На тропе индейцев", "Зов джунглей", "День бантиков", "Мода-2000", "Веселые старты", "Мисс лагерь" и многие другие увлекательные занятия. Работают с детьми и организуют их отдых воспитатели Н.А. Мысикова, Л.В. Кирий, Н.А. Долгополова, Н.Н. Жабина и другие. Их фантазии и задору нет предела. Какие увлекательные игры они проводят на воде, детям это очень нравится! Особые слова благодарности и ребята, и взрослые выражают работникам ООО "Три-Л". С большой ответственностью они подошли к своему делу. Продукты привозились вовремя, всегда свежие, разнообразные, качественные. Дети довольны пита-

нием, аппетит у них хороший. Вкусными и питательными наши блюда делает повар Константин Цой и его помощница Надежда Лепехина. За качеством приготовленных блюд следят медсестра Татьяна Ковылова. Помогает ей в этом наша техслужащая Т.В. Шихалева. Благодарим ее стараниям на столах у детей всегда свежие розы. К работе в лагере мы привлекли и десятиклассников Яшу Сидоренко и Саму Руцева. Они любят детей и с удовольствием организуют для них дискотеки, просмотр видеofilмов, помогают воспитателям на озере. За прошедшую смену ребята хорошо загорели, отлично отдохнули и совсем забыли о своих болезнях. Лагерь дарит им бодрость, задор и здоровье. Впереди еще много летних дней, и значит, много интересных дел. Счастливого вам лета, ребята! Светлана ДОЛГОПОЛОВА,

"Мир христианства"

И горит неугасимый огонь веры...

Двухтысячный год - год 2000-летия Христианства. Этой замечательной дате в центральной библиотеке посвящена большая книжная выставка "Мир христианства" и библиотечный обзор "Мученики христианского дела".

впечатлении, оставленном им в душе русского народа, пропозывают всю книгу Е. Поселянина "Преподобный Серафим". Эта книга представляет собой сборник отдельных статей. В начале сборника помещено Деяние Святейшего Синода о совершении торжественного от-

"Не стоит село без праведника" - гласит русская пословица. Кто же эти праведники, если стоит еще наша Россия, пройдя через трудный XX век?

Эти праведники - лучшие люди нашего народа, в которых горел неугасимый огонь веры. Это священники и епископы, монахи и простые верующие, представители всех сословий, расстрелянные, сосланные на мучения и смерть в лагеря, гонимые за веру в Бога и за верность тому признанию и происхождению, которое им было дано Богом. Жизнь этих людей - это самые прекрасные страницы нашей истории, пример веры, верности и мужества для нас всех и последующих поколений.

В книге "Исторические сказания о жизни святых подвижников в Вологодской Епархии" в доступной для каждого человека форме изложено жизнеописание святых Вологодской Епархии. Книга предназначена для широкого круга читателей.

Много величавых сподвижников, представленных на выставке, вышли из народа, и все то, что они на своем веку сделали, представляет собой разнообразную сокровищницу нравственного богатства. И среди этих дивных людей все же довольно одиноким, довольно исключительным по мере трудов своих и по достигнутой степени духовных вершин, стоит старец Серафим Саровский.

"Радость моя!" - это постоянное теплое обращение старца ко всем точно слышится и теперь от его могилы, точно стоит, навсегда оставшись неизгладимым. Эти мысли о чрезвычайности жизненного подвига старца Серафима, о глубочайшем

крытия мощей преподобного Серафима. Книга предназначена для широкого круга читателей.

С легендарным отцом Иоанном Кронштадским вы познакомитесь, прочитав книгу "Запись об отце Иоанне Кронштадском и об оптинских старцах", из личных воспоминаний отца Василия Шустина, изданной в арабском городе Белая Церковь в 1929 году.

К молитвенной помощи святого и праведного отца Иоанна ныне прибегает всяк православный, оказавшийся в трудных обстоятельствах. Да и кто теперь огражден от них?

Кронштадский пастырь предвидел многое из случившегося. Обладая он и пророческим даром и как деятельный христианин не оставался безучастным к происходящему, а вразумлял свой народ. Знаем мы о нем, к сожалению, мало. Замечательный его облик заслуживал бы подробного, любовного изучения.

Теперь самое время русским приняться за ознакомление со своими героями: как велика, бесконечно богата Россия, и как мало сами мы ее знаем!

Большой интерес представляют очерки отца Василия, посвященные оптинским старцам - отцу Варсанофию и отцу Нехтарию, истинным подвижникам благочестия. Книга очень доступна в изложении.

Все названные книги вы сможете посмотреть, полистать, почитать у нас на выставке "Мир христианства".

Мария ФЕДОРОВА, библиотекарь ЦБС.

Вопрос - ответ

Определения разные

Хотелось бы точно и четко знать, что вкладывается в понятие беженца и вынужденного переселенца. По-моему, эти определения путают частенько даже в СМИ. И. Толоконников.

Беженцем может быть признан человек, не являющийся гражданином РФ, находящийся вне пределов страны своей гражданской принадлежности, не пользующийся или не желающий пользоваться защитой этой страны вследствие преследований или вполне обоснованных опасений стать жертвой таких преследований по признаку расы, религии, гражданства, принадлежности к определенной социальной группе и политических убеждений, либо иных событий, угрожающих его жизни и безопасности. К беженцам мы относим и тех, кто не имеет определенного гражданства, находится вне страны своего прежнего обычного места жительства в результате названных выше событий, не располагает возможностью или не желает вернуться в страну вследствие таких опасных. Вынужденным переселенцем может быть признан гражданин РФ, покинувший место своего постоянного жительства вследствие причин, указанных при определении статуса беженца. Андрей ПРОНЬКИН, помощник прокурора.

Использовать все возможности

и способы заготовки

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

Для анализа и сравнения приведу данные по заготовке сенажа и сена по хозяйствам района (в центнерах кормовых единиц на условную голову скота): ГПЗ "Комсомолец" - 1, СХА "Нива" - 2, СХП "Старопапавловское" - 25,7, ОАО "Марьинское" - 7, СХК "Зольский" - 14,5, СПК "Коммаяк" - 10,5, СПК "Орловский" - 7,7, колхоз имени Калинина - 18,3, колхоз "Советский" - 5,6, СПК "Зубр" - 22,6, Э/Х "Новопапавловское" - 5,8, а всего по району - 7,5. Как видим, самая напряженная ситуация с кормами в ГПЗ "Комсомолец", СХА "Нива", в колхозе "Советский" и других. В то же время в комплексной программе "Корма" намечена конкретная цифра - заготовить на условную голову скота не менее 25 центнеров кормовых единиц, и на районном совещании по итогам первого полугодия вновь возвращались к этой цифре. В постановлении было записано, что в случае отсутствия собственных кормов, нужно организовать их закупку на стороне. В качестве информации сообщая, что тем, кто нуждается в сене, готов предложить свои услуги совхоз "Закубанский" Кочубеевского района.

Зимовка - не за горами, и она строго спросит с нерадивых хозяев. Руководителям и специалистам хозяйства нужно до мелочей продумать все вопросы по заготовке кормов, их подготовке к скармливанию, хранению, рациональному использованию. Правильно поступают в тех хозяйствах, где запускают в работу кормоцеха, используют всевозможные, может, уже забытые способы приготовления грубых и сочных кормов. К примеру, в СХП "Старопапавловское" готовят соломонаж (имеется уже 600 тонн), думают наладить его производство в СПК (колхозе) "Орловский".

В ГПЗ "Комсомолец" активно прессуют в тюки ячменную солому - это хороший корм. И вообще, солому нужно использовать больше, сдобривать ее, делать питательной и легко усвояемой животными, всемерно заниматься приготовлением различных кормосмесей. Это единственный выход из сложной ситуации при нехватке основных кормов.

На очереди уборка силосной кукурузы, которой имеется 5407 гектаров и 4500 - зерновой. И здесь будет возможность использовать ее для силосной зеленой массы, а сухую - на корм скоту. Настоящие хозяева при желании могут сделать очень многое, чтобы пополнить кормовые запасы для общественного животноводства. Василий МОРОЗ



«Эт, Анюта, скоро в школу: от дозвнем еще чу...чуть!»

История купальника

Непременный атрибут летнего сезона - купальник. Первые письменные упоминания о надевании одежды во время купания относятся ко второй половине средних веков. Широкий же интерес к одежде для купания возник в конце XVIII века. Поначалу в качестве купального костюма дамы пытались использовать обычное платье, только немного укороченное. Затем появились и специальные костюмы для купания, состоящие из длинных шаровар, нередко закатывающихся внизу кружевами, легкого халата с длинными рукавами, но обязательно с большим и глубоким вырезом и головного платка или кокетливого кружевного чепчика.



Со временем шаровары укоротились до колен и рукав стал тоже короче. Кстати, корсет был обязателен в купальном костюме почти до XX столетия.

Долгое время одежда для купания следовала всем изменениям моды. В соответствии с ними менялись цвет, силуэт, отделка. Пляжная одежда украшалась вышивкой, оборками, пуговицами, кружевами и рюшами. Но постепенно исчезли юбочки и шаровары. Все чаще использовался облегчающий фигуру трикотаж.

Правда, первых обладательниц таких купальников подвергали насмешкам и оскорблениям, их не пускали на пляж без черных чулок, полиция строго следила за длиной купальника. И только когда медики обнаружили оздоровительное воздействие ультрафиолетовых солнечных лучей, купальники стали очень открытыми. Ну, а потом появились пляжи, где купаться и загорать можно было и без этого атрибута.

Сейчас открытым купальником и даже топless никого не удивишь. Пожалуй, наоборот. Вы привлечете к себе пристальное внимание, если попытаетесь влезть в водоем в платье, как это делали наши пра-прабабушки.

Мысли вслух

- «Все гениальное просто. Но со вкусом.»
- «Столько годовых колец, а пень пнем.»
- «Зритель всегда прав. Даже когда его нет.»
- «Поженились. На том и разошлись.»
- «Нет!» - твердо сказал он и, подумав года два, добавил: «А впрочем, давайте!»
- «Разносторонне ограниченный человек...»
- «Улыбка-понятие растяжимое.»
- «Борьба с нетрудовыми мозолями.»

◆ Знаете ли вы...

Откуда пошло выражение "деньги не пахнут"?

Появление этой крылатой фразы связано с одним забавным эпизодом из истории Древнего Рима. В 69-79 гг. н. э. в Риме правил император Веспасиан. Как свидетельствуют старинные источники, это был видный государственный деятель, в ряду многочисленных достоинств которого особенно выделялись бережливость и избирательность. Так, заботясь о пополнении казны, Веспасиан был исключительно находчив при введении налогов. Однажды император придумал новый сбор, а именно - налог на римские отхожие места (то есть общественные туалеты). Его сын и наследник Тит стал упрекать отца в том, что тот добрался даже до нужников. Однако, когда "туалетные" деньги дали казне значительные пополнения, Веспасиан поднес к лицу сына монету и спросил, ощущает ли тот неприятный запах. "Нет", - ответил Тит. "А все-таки она из мочи", - заметил Веспасиан.

С тех далеких пор и пошла поговорка: "деньги не пахнут". Со временем она обрела резко отрицательный смысл: для получения прибыли хороши любые средства.

НОВАЯ Курсы для свекрови

Шутки и анекдоты про тещ и свекровей существуют во всех языках и не теряют своей остроты при переводе. Но если в большинстве стран анекдот сфокусирован на теще, то в Италии - все наоборот. Объектом насмешек является свекровь. Впрочем, в наши дни там не до шуток.

Вот лишь несколько примеров из повседневной жизни.

Вообразите себе чувства недавно женившегося молодого человека, который узнает, что в его квартире установлены подслушивающие устройства и что установила их его мать, озабоченная семейным счастьем сына.

Хороша и другая мамаша, которая с победоносным видом выкладывает перед сыном добытую неправедными путями банковскую распечатку расходов его молодой жены. Также ради его счастья.

Каким ангелом рядом с этими матронами должна казаться другая любящая мать, которая всего-навсего каждый вечер в 11 часов звонит своим молодым с напоминанием, что она ждет внука. И таких оригинальных проявлений материнского внимания в Италии бесчисленное множество.

Итальянский адвокат Паола Даволи в течение многих лет занимается бракоразводными делами. По ее словам, каждая вторая клиентка как поговорку повторяет фразу: "Я хочу развестись со своей свекровью".

О том, как далеко зашло дело, красноречиво говорит и другой факт: недавно Верховный суд Италии постановил, что вмешательство свекрови - достаточное основание для развода. Легко вообразить, что стоит здесь за словом вмешательство.

Осознав масштабы проблемы, Паола Даволи решила действовать и организовала специальные курсы для свекровей, где 40-летним и 50-летним дамам разъясняют, в чем состоит счастье их сыновей и как не отравлять им жизнь. Преподавание на курсах проводят психологи, законоведы, врачи, социологи и другие специалисты.

Спрос на инициативу Паолы превзошел все ожидания. От желающих записаться нет отбоя.

Паола Даволи подчеркивает, что сегодняшняя острота проблемы отражает громадные перемены в итальянском обществе. Раньше к концу рабочего дня всякая порядочная жена



ждала мужа дома с готовым обедом. Неудивительно, что с женщинами старшего поколения случается истерика, когда на вопрос, что ты сегодня приготовила мужу, невестка невозмутимо отвечает: "Ничего".

Каких-нибудь 30 лет назад муж был главой семьи, хозяином, которого жене полагалось холить, лелеять и обихаживать. А для сегодняшних пар равенство в браке или партнерстве - вещь сама собой разумеющаяся.

На курсах мамашам разъясняют среди прочего, что ревность и невестке - нормальное чувство. А любить своего сына вовсе не значит считать его безупречным и заслуживающим всех земных благ.

Созданная Паолой Даволи школа свекровей считается в Италии перспективным начинанием. Его уже подхватывают в других городах.

(«Эфир-дайджест»).

В августе опять случится кризис?

В прошлом году столько писали о конце света, о столкновениях с метеоритом, потопах и т.д., но ничего не произошло. Стоит ли верить предсказаниям?

- Дело в том, - говорит президент Русской астрологической школы Александр Зараев, - что провидцы не всегда видят ситуацию в деталях, а только общий фон, поэтому пророчества носят завуалированный характер и служат скорее предупреждениями, грозными поколениям.

Кроме этого, люди не всегда могут объективно оценивать предсказания. Например, когда Елена Рерих обнародовала надиктованное ей свыше, что 18 октября 1949 г. может стать по-

ледним днем для человечества. Этого не произошло, но спустя четверть века, когда Пентагон обнародовал свои секретные документы, стало известно, что на это время был запланирован ядерный удар по СССР. Этого вполне хватило бы для наступления "ядерной зимы".

Кстати, негативные события снова нас ожидают во второй половине августа (с 14-го по 28-е число), а также в начале ноября. Это, конечно, не будет концом света, но политические и экономические кризисы, перемены во властных структурах, катастрофы и международные конфликты вполне вероятны.

(«АиФ»).

◆ Для редко пьющих

Коньяк и водка. Хранить вечно

Знаете ли вы, что у спиртных напитков, изготовленных по всем правилам российского ГОСТа, срока годности нет. Они могут храниться долгие годы. Водка, хорошо укупленная в тару из качественного стекла, может пролежать 10 и более лет без ущерба для качества. Коньяк может храниться 20 лет и больше. Специалистам НИИ приходилось пробовать французский, который пролежал 60 лет. Высококласные вина с долгим сроком выдержки способны не утратить свойственные им качества в течение 20 и даже 50 лет. Разумеется, все эти сроки к "паленому" спиртному не относятся.

А вот на пью срок годности каждый производитель устанавливает сам. В среднем оно способно храниться 6 месяцев, пастеризованное - до года, а вот разливное, то, которое продает в барах, - от 5 суток и чуть выше.

Лето в банке

Консервированная кукуруза

Очищенные початки кукурузы (желательно сладких сахарных сортов) отварить в большой кастрюле до готовности. Вынуть из воды. Дать стечь. Затем срезать зерна и положить их в пол-литровые банки. Залить горячим отваром, в котором варились кукуруза. Банки стерилизовать 30 минут. Затем добавить в каждую банку 1/4 ч.л. лимонной кислоты, 1/3 ч.л. соли, 1 ч.л. сахара. Стерилизовать еще 10 минут. Закатать.

Печеные помидоры

Спелые помидоры помыть, уложить на противень и поставить в горячую духовку. Как только кожица начнет лопаться, разложить помидоры по банкам, добавляя в каждую 0,5 ст.л. соли. Стерилизовать 40 минут, закатать.

Вкусная капуста

4 трехлитровых банки наполняем нашинкованной капустой, добавив в нее тертую морковь, лавровый лист и черный перец. Заливаем банки холодным рассолом. Рассол: 6 л воды, 200 г соли, 250 г сахара, 0,5 л 6%-ного уксуса, 3 таблетки аспирина.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону) Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопаоловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-94-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет автор. Их точность зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.